

RP.0002.68.2023

KAT."A"

PROTOKÓŁ NR LXVIII/2023

**z LXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego
VI kadencji, która odbyła się w dniu 29 maja 2023 r.**

Rada

Powiatu Łosickiego

RP.0002.68.2022

Protokół Nr LXVIII/2023 z LXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego

VI kadencji odbytej w dniu 29 maja 2023 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

Ad pkt 1 porządku obrad

Otwarcie.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska otworzyła sesję wypowiadając formułę: „Otwieram obrady LXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji”.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - bardzo serdecznie witam wszystkich Państwa, w szczególności Państwa Radnych, Zarząd na czele z Panem Starostą Januszem Kobylńskim, witam Pana Wicestarostę Michała Michaluka, witam Panią Skarbnik Powiatu Annę Sulińską, pracowników Starostwa Powiatowego w Łosicach i wszystkich, którzy oglądają nasze obrady za pośrednictwem transmisji on-line, szczególnie mieszkańców Powiatu Łosickiego.

Informuję, że zgodnie z art.15 ust.1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r., o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Dziękuję Państwu Radnym za zalogowanie się do systemu.

Ad pkt 2 porządku obrad

Sprawy organizacyjna

1) stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na 15 osobowy skład rady obecni są wszyscy radni, jest quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska zapoznała z porządkiem obrad sesji, który został wysłany radnym. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. Pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński zgłosił do porządku obrad zmianę polegającą na wprowadzeniu w pkt. 4 dwóch projektów uchwał, tj.:

- 1) jako ppkt 4 w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Sarnaki na dofinansowanie zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2018W Horoszki Duże - Serpelice” realizowanego w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz z budżetu województwa mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego, Jest to kwestia dokończenia w całości drogi Horoszki Duże-Serpelice. 2 mln zł byłoby z Polskiego Ładu – z tzw.PGR-ów, druga część dofinansowania z Równomiernego Rozwoju Województwa Mazowieckiego. Wartość dotacji celowej wyniosłaby 1 232 486 zł. Omawialiśmy to na Zarządzie oraz na Komisji Budżetowej.
- 2) jako ppkt 5 w sprawie przekazania w 2023 r. środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Łosicach.

Jest to kwota 10 000 zł. Była prośba, żeby jak najszybciej nabyć ten samochód, bo już zostały wszczęte przez Komendę Wojewódzką procedury. Samorządy Powiatu Łosickiego również dokonały tego typu dofinansowania.

Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca Rady poddała wniosek Pana Starosty po głosowanie. Stwierdziła, że zmiana do porządku obrad sesji została przyjęta jednogłośnie - 15 głosów „za”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad po zmianie przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.
2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
 - 2) przedstawienie porządku obrad,
 - 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.
3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.
4. Podjęcie uchwał :
- 1) w sprawie nieuwzględnienia petycji,
 - 2) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych oraz nauczycieli praktycznej nauki zawodu we wszystkich typach szkół i na kwalifikacyjnych kursach zawodowych prowadzonych przez Powiat Łosicki,
 - 3) w sprawie powierzenia Gminie Sarnaki prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2007W Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa (Janów Podlaski) od skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2008W w msc Zabuze do skrzyżowania z drogą krajową nr 19 w msc Kózki, na czas realizacji inwestycji dotyczącej przebudowy tej drogi,
 - 4) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Sarnaki na dofinansowanie zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2018W Horoszki Duże - Serpelice” realizowanego w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz z budżetu województwa mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego,
 - 5) w sprawie przekazania w 2023 r. środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Łosicach,
 - 6) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2022 r.,
 - 7) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2023-2030.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Łosickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022.
6. Sprawy różne i wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.

Imienny wykaz głosowania radnych zmian do porządku obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpiła do realizacji ppkt.3 „przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pani Przewodnicząca nadmieniła, że pocztą elektroniczną został wysłany projekt protokołu z ostatniej sesji rady. Był również do wglądu w biurze rady oraz został wyłożony przed obradami sesji. Zapytała, czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, wobec czego Pani Przewodnicząca poddała protokół pod głosowanie.

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że protokół Nr LXVII/2023 z LXVII sesji rady z dnia 27 kwietnia 2023 r. został przyjęty jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt 3 porządku obrad

Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – ostatnia zwyczajna sesja, na której przedstawiałem sprawozdanie miała miejsce 27 kwietnia 2023 r. Chronologicznie działania zarządu przedstawiają się następująco :

- 28 kwietnia, uczestniczyłem – była też Pani Przewodnicząca - w Festynie Powiatowym Pieśni Ekologicznej w Starej Kornicy. Następnie razem z Panem Wicestarostą uczestniczyliśmy w Liceum Ogólnokształcącym w Łosicach we wręczaniu świadectw ukończenia szkoły. Byłem również na odbiorze drogi Serpelice-Horoszki, odcinek od drogi wojewódzkiej nr 811.
- 5 maja, uczestniczyłem w Warszawie w spotkaniu z Wicewojewodą Mazowieckim, Panem Sylwestrem Dąbrowskim.
- 9 maja, uroczyste podpisanie umowy z wykonawcą drogi Hołowczyce-Zabuże, później odbyło się spotkanie z Wójtem Gminy Sarnaki.
- 10 maja, spotkanie z inspektorem nadzoru oraz Wójtem Gminy Stara Kornica odnośnie modernizacji drogi w Wygnankach, drogi potocznie nazywanej „malinowo”.

- 15 maja, odbyło się uroczyste otwarcie drogi w Biernatach Starych i Średnich. Dziękuję bardzo za obecność wszystkich radnych, którzy byli na odbiorze. Frekwencja była dosyć duża. Była większość naszych radnych.
- 12 maja, spotkanie z projektantem oraz wykonawcą drogi Borsuki-Serpelice. Następnie odbył się Zarząd Powiatu.
- 17-19 maja, byłem na szkoleniu w Łodzi, które był prowadzone przez pracowników Regionalnej Izby Obrachunkowej.
- 22 maja, z Panią Kierownik Referatu Drogownictwa oraz Panią Barbarą z Referatu Drogownictwa byliśmy wezwani, jako świadkowie do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. Następnie byłem w Sokołowie Podlaskim, gdzie z okazji Dnia Samorządowca otrzymałem medal za zasługi dla samorządu terytorialnego.
- 23 maja, był apel z okazji Dnia Strażaka. Uczestniczyliśmy z Panem Wicestarostą i Panią Przewodniczącą Rady.
- 24 maja, rada budowy i protokół przekazania placu budowy dla Przedsiębiorstwa FEDRO a następnie odbył się odbiór drogi 2041W Walim-Dubicze-Wólka Nosowska. Odbyła się również rada budowy na drodze Rudka-Kobylany. Ustalaliśmy pewne rzeczy i priorytety – zjazdy, kwestie przesunięcia jednej krzyżówki, ponieważ zakręt był wyprofilowany naszym zdaniem nie tak, jak powinien być. Inspektor nadzoru zgodził się również z naszymi uwagami. Następnie odbyła się Komisja Rewizyjna, Komisja Budżetu, Komisja Oświaty i Komisja Skarg, gdzie członkowie zarządu, jak i ja uczestniczyliśmy również w tych posiedzeniach.
- 25 maja, miałem zaszczyt być u Pana Prezydenta RP, Pana Andrzeja Dudy na spotkaniu z okazji Dnia Samorządowca.
- 26 maja, nastąpiło podpisanie w Litewnikach Nowych porozumień na COM. Byli wszyscy wójtowie gmin Powiatu Łosickiego. Na razie jeszcze jedna gmina nie podpisała tego porozumienia z uwagi na to, że nie mieli jeszcze wszystkich dokumentów.
- 28 maja, uczestniczyliśmy w 100-leciu OSP w Starych Szpakach. W uroczystościach uczestniczył również Pan Wicestarosta, Członek Zarządu Powiatu Pan Stefan Iwanowski. Była również Pani Przewodnicząca Rady Powiatu.
- 29 maja, odbyłem spotkanie z Panem płk. Misiurą, szefem kwalifikacji wojskowej. Tegoroczna kwalifikacja wojskowa już dobiega końca. Jutro jest ostatni dzień. Jeśli

chodzi o dane, to kwalifikacja wojskowa trwała od 2 maja do 30 maja. Do kwalifikacji wojskowej w 2023 r. wezwano 163 mężczyzn i 9 kobiet. 143 mężczyzn z rocznika podstawowego i 20 mężczyzn z rocznika starszego. W tym roku mężczyźni z rocznika podstawowego, to urodzeni w 2004 r. Dzisiaj byłem również na spotkaniu z Panią Sędzią, Przewodniczącą III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich w Siedlcach. Odbył się również Zarząd Powiatu Łosickiego.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad pkt 4 porządku obrad

Podjęcie uchwał :

1) w sprawie nieuwzględnienia petycji,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - petycję otrzymaliście Państwo Radni pocztą elektroniczną. Czy mam odczytać ?

Radni nie zgłosili takiej potrzeby.

Petycja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Panią Barbarę Michoń o stanowisko komisji w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Pani Barbara Michoń – w dniu 27 marca 2023 r. do Starostwa Powiatowego w Łosicach drogą elektroniczną wpłynęła petycja Pani T.G. reprezentującej Tymczasową Radę Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego o przystąpienie do Sojuszu Pokojowego i o potwierdzenie sprzeciwu na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo.

Przedmiotem przedłożonej petycji jest wykonanie przez Powiat Łosicki czynności polegającej na przystąpieniu do Sojuszu Pokojowego realizowanego przez Prezydenta Elektorskiego RP i o potwierdzenie sprzeciwu przez Powiat Łosicki na połączenie Polski i Ukrainy w jedno państwo.

Zgodnie z art. 9 ust. 2 ustawy z dnia 11 lipca 2004 r. o petycjach (Dz. U. z 2018 r. poz. 870) petycja może być złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego i powinna być rozpatrzona przez ten organ w terminie określonym w art. 10 ust. 1 w/w ustawy, tj. bez zbędnej zwłoki jednakże nie później niż w terminie 3 miesięcy od dnia jej złożenia.

Stosownie do § 34 ust. 3 pkt 2 Statutu Powiatu Łosickiego stanowiącego załącznik do Obwieszczenia Rady Powiatu Łosickiego z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Łosickiego, Przewodniczący Rady koordynuje procedurę rozpatrywania i załatwiania skarg, wniosków i petycji poprzez: (...) 2) niezwłoczne nadawanie biegu sprawom poprzez skierowanie do Komisji.

Z tej przyczyny Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego przekazała petycję Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która w dniu 24 maja 2023 r. podczas swojego posiedzenia wnikliwie przeanalizowała petycję i wydała jednomyślną opinię o nieuwzględnieniu petycji, bowiem nie ma podstaw aby Rada Powiatu Łosickiego zajęła stanowisko w przedmiotowej sprawie. Trzeba zauważyć, iż organy władzy ustawodawczej nie podjęły żadnych kroków, nie są rozpatrywane projekty ustaw w analizowanym zakresie, a co za tym idzie żądania zawarte przez wnoszącego petycję są przedwczesne.

Mając na uwadze powyżej podniesione okoliczności Rada Powiatu Łosickiego nie widzi zasadności podejmowania działań we wnioskowanym zakresie.

Na marginesie Rada Powiatu Łosickiego wskazuje, że oczekiwania zgłoszone w piśmie co do zasady nie mieszczą się w zakresie zadań własnych ani zleconych jednostki samorządu terytorialnego, jaką jest powiat. Zatem Rada Powiatu Łosickiego nie mogłaby podjąć żadnego działania władczego w formie uchwały.

W związku z powyższym Rada Powiatu Łosickiego biorąc pod uwagę opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji nie uwzględnia petycji. Jednocześnie wskazuje się, że zgodnie art.13 ust.2 ustawy o petycjach sposób załatwienia petycji nie może być przedmiotem skargi". Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

- 2) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych oraz nauczycieli praktycznej nauki zawodu we wszystkich typach szkół i na kwalifikacyjnych kursach zawodowych prowadzonych przez Powiat Łosicki,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – musimy uchwalić ilość pracy godzin pracy wymienionym pracownikom i musimy to dostosować do istniejącej już uchwały Rady MiG Łosice z tego względu, że mamy wspólną szkołę, którą jest ZS Nr 1 i nie może być tutaj różnicy, bo organem prowadzącym jest Starostwo Powiatowe. Pan Dyrektor jest pracodawcą dla wszystkich pracowników szkoły – tych z podstawówki i tych z liceum i nie może ustalać różnego pensum. Mamy inne godziny ustalone Uchwałą Rady Powiatu i inną Uchwałą Rady MiG Łosice a tak być nie może. Teoretycznie mamy drugie rozwiązanie - można wypowiedzieć umowę funkcjonowania zespołu szkół, ale to najgorsza rzecz, jaką można zrobić. Jest to nierealne i byłoby niemądre, więc generalnie zostaje dostosować się nam do tego stanu prawnego, który jest, czyli dostosować się do MiG Łosice.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - opinia ZNP Zarządu Powiatowego w Łosicach odnośnie §1 uchwały jest negatywna, odnośnie §2 jest pozytywna. Opinia ZNP O/Łosice stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Bożenę Niedzielak, Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki o opinię do projektu uchwały. Opinia jest pozytywna.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

- 3) w sprawie powierzenia Gminie Sarnaki prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2007W Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa (Janów Podlaski) od skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2008W w msc Zabuze do skrzyżowania z drogą krajową nr 19 w msc Kózki, na czas realizacji inwestycji dotyczącej przebudowy tej drogi,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - 11 maja do Starostwa Powiatowego w Łosicach wpłynęło pismo Wójta Gminy Sarnaki, w którym wnioskuje o przekazanie w zarząd wymienionego odcinka drogi.

Ww. pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie - 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

- 4) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Sarnaki na dofinansowanie zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2018W Horoszki Duże - Serpelice” realizowanego w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych oraz z budżetu województwa mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - 11 maja do Starostwa Powiatowego w Łosicach wpłynęło pismo Wójta Gminy Sarnaki, w którym wnioskuje o dotację na realizację wymienionego zadania. Odczytam Pismo Pana Wójta.

Pismo Pana Wójta Gminy Sarnaki stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

5) sprawie przekazania w 2023 r. środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Łosicach,
Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie - Komenda Powiatowa Policji w Łosicach zwróciła się o udzielenie wsparcia finansowego, związanego z dofinansowaniem zakupu samochodu służbowego na rzecz Komendy Powiatowej Policji w Łosicach.

Podstawą przekazania środków finansowych w formie dotacji celowej w celu realizacji zadań z zakresu bezpieczeństwa publicznego będzie podpisanie umowy z Komendantem Wojewódzkim Policji zs. w Radomiu w sprawie wsparcia finansowego Komendy Powiatowej Policji w Łosicach na zakup samochodu.

Zakup pojazdu wpłynie na poprawę gotowości służb do podejmowania szybkich i skutecznych interwencji w działaniach służbowych na terenie gmin oraz powiatu.

Dla poprawy bezpieczeństwa tych regionów uważa się za słuszne udzielenie przedmiotowego wsparcia.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

6) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2022 r.,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik Powiatu, Pani Anna Sulińska – jeżeli chodzi o dochody, to zostały zwiększone od ostatniej zmiany o 1 011 325 zł. Wydatki wzrosły o 1 666 973,07 zł. Główną kwotę zmian stanowią dochody majątkowe, wzrosły one o 1 490 123,07 zł. Jeżeli chodzi o wynik budżetu,

to deficyt wzrósł o 655 648,07 zł, który zostanie pokryty wolnymi środkami z lat ubiegłych. Jeżeli chodzi o zmianę, to wprowadzamy do budżetu dotację na Komendę Powiatową PSP w wysokości 31 792 zł z przeznaczeniem na wypłaty świadczeń funkcjonariuszom pełniącym służbę. Na wniosek Inspektoratu Nadzoru Budowlanego dokonujemy przesunięć w planie – zdejmujemy ze szkoleń i z wynagrodzeń bezosobowych przesuwając na zakup usług kwotę 4 840 zł. Na wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej dokonujemy przesunięcia w ramach przedsięwzięcia „Za życiem”. Są to przesunięcia w ramach planu. Wprowadzamy także po stronie wydatkowej „Za życiem” 400 zł. Dotyczy to realizacji projektu przez ZPOW na utworzenie miejsca i utrzymanie dla uczennicy w ciąży. Zwiększamy naliczenie odpisu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w Starostwie – kwota 5 573,06 zł. Związane jest to z zatrudnieniem i ujęciem osób zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych. Przenosimy środki zabezpieczając w ZS Nr 1, na wniosek Dyrektora, 10 230 zł na wymianę urządzeń w agregacie utrzymującym lodowisko. Dokonujemy naniesienia dotacji, tak jak wcześniej było wspomniane 10 000 zł dla Komendy Powiatowej Policji w Łosicach z przeznaczeniem na zakup radiowozu. Wprowadzamy do planu otrzymane środki w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa. Dofinansowanie dotyczy Ośrodka Szkolno Wychowawczego – szkoła podstawowa 3 000 zł i ZS Nr 1 LO – 12 000 zł. Otrzymaliśmy także informacje, że nasze placówki dostały dofinansowanie – wpłynęło podpisane porozumienie z Ministerstwem Edukacji i Nauki. Dotyczy to projektu „Poznaj Polskę”. Zgodnie z porozumieniem dofinansowanie otrzymaliśmy w kwocie 29 698 zł, z czego ZPOW kwotę 4 658 zł, ZS Nr 1 - 15 000 zł ZS Nr 3 – 10 000 zł. Na podstawie pisma i zmiany w przedsięwzięciu dot. Regionalnego Partnerstwa Samorządów Mazowsza w aktywizacji społeczeństwa informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji, tzw. ASI zmieniamy kwotę. W ubiegłym roku przełaliśmy środki. Nie zostały wydatkowane w całości, dlatego podlegały zwrotowi. Dotacja na 2023 r. uległa zwiększeniu do wysokości 12 355,48 zł. Aktualizujemy plan dotacji dla Gminy Sarnaki na drogę w Horoszkach. W związku z zabezpieczeniem środków aktualizujemy plan z uwagi na inwestycję dotyczącą przebudowy dróg przejętych w Huszlewie i Platerowie. W związku z informacją, że nie będą realizowane, zdejmujemy kwotę dotacji przenosząc je na inwestycję w Horoszkach.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2023-2030.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik Powiatu, Pani Anna Sulińska – w związku z wprowadzonymi zmianami w budżecie, zmianie wyniku finansowego, zabezpieczeniu wolnymi środkami brakującej kwoty oraz zmianą przedsięwzięcia dotyczącego projektu ASI, jesteśmy zobligowani do zmiany WPF w poszczególnych pozycjach.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad pkt 5 porządku obrad

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Łosickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - sprawozdanie zostało wysłane Państwu Radnym pocztą elektroniczną. Pani Agnieszka Lewandowska, która przygotowała sprawozdanie jest dzisiaj nieobecna na sesji. W przypadku pytań do sprawozdania, odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Pytań i uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Ww. sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad pkt 6 porządku obrad

Sprawy różne i wolne wnioski.

1. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - przystępujemy do realizacji pkt 6 : „Sprawy różne i wolne wnioski”. Kto z Państwa chciałby zabrać głos ?
- 1) Radna, Pani Iwona Muder – dzisiaj otrzymaliśmy wniosek od właścicieli stacji paliw przy ul. Lubelskiej odnośnie powstania ciągu pieszego przy drodze krajowej nr 19. Zapoznałam się z tym pismem i uważam, że ten wniosek jest, jak najbardziej zasadny, tylko, że 19-tka jest drogą krajową. Mam propozycję, żeby to pismo przekazać do dróg krajowych i poprzeć je naszym wnioskiem, żeby drogi krajowe rozpatrzyły sprawę. Ten wniosek jest bardzo zasadny. W ostatnich dwóch latach bardzo nasilił się ruch na drodze krajowej nr 19 i od cmentarza do msc Mszanna byłoby zasadne powstanie takiego ciągu pieszego tak, jak powstało to w stronę Świniarowa. Gdybyśmy poparli ten wniosek swoim wnioskiem i wystali do dróg krajowych, to może dyrekcja zapoznałaby się z sytuacją, która jest warta uwagi.

Starosta, Pan Janusz Kobylński – jak najbardziej można przesłać wniosek, natomiast w moim subiektywnym odczuciu jeżeli w tej chwili nie mają zrobionej dokumentacji i chyba z tego, co wiem nie mają ujętej tej inwestycji, to nie poparę tego z prostego względu - będzie zmiana trasy, droga krajowa nr 19 będzie biegła zupełnie inną trasą, będzie drogą lokalną. Będzie przekazana dla innego zarządcy, więc nie sądzę, żeby GDDKiA chciała inwestować w tej chwili w drogę, która nie będzie ich własnością. Po drugie ten ruch zostanie przeniesiony na nową drogę, która będzie biegła 2 km dalej. Oczywiście możemy wnioskować, nieważne czy byłaby to w przyszłości droga gminna, powiatowa czy wojewódzka i byłby chodnik, to zawsze byłoby lepiej. Aczkolwiek nie jestem optymistą jeżeli chodzi o uwzględnienie tego wniosku rady czy zarządu. Wychodzę z założenia, że każda inwestycja wykonana na naszym terenie służy nam wszystkim. Myślę, że nie znajdzie to akceptacji jeżeli chodzi o GDDKiA.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowka – Pani Iwona poruszyła tą sprawę wcześniej. Też chciałam ją poruszyć, ponieważ dzisiaj wpłynęło pismo skierowane do

Przewodniczącego Komisji Budżetu, Pana Pawła Czmocha oraz Radnych Powiatu ze stacji paliw przy ul. Lubelskiej o rozpatrzenie wniosku o rozbudowę drogi o ciąg ruchu pieszych. Moja propozycja jest taka, żeby przesłać pismo do GDDKiA. Czy ktoś ma inne zdanie ?

Radna, Pani Iwona Muder – proponuję przegłosować nasze stanowisko, jako wniosek. Również nie liczę na pozytywne rozstrzygnięcie, ale nowa droga powstanie nie prędzej niż za 3 lata, ruch nasila się a zanim ta droga zostanie przejęta przez innego zarządcę, to też minie co najmniej 4-5 lat, także myślę, że tu jest szansa. Być może w budżecie znajdą jakieś pieniądze. Nie jest to już taka mała inwestycja. Może akurat się uda.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - myślę, że w tej sprawie wszyscy jesteśmy zgodni. Proponuję, żeby stanowisko rady powiatu przyjąć przez aklamację z uwagami Pani Muder i przesłać to pismo do GDDKiA.

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że Rada Powiatu Łosickiego jednogłośnie przez aklamację poparała wniosek właścicieli stacji przy ul. Lubelskiej odnośnie budowy ciągu pieszego i zdecydowała o przekazaniu pisma adresowanego do rady powiatu GDDKiA.

Ww. pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

2. Wicestarosta, Pan Michał Michaluk – 31 maja w Łosickim Domu Kultury będziemy podpisywali z Urzędem Marszałkowskim o godz.10.30 umowę na realizację drogi od Zabuża do Hołowczyc – kwota 4 mln zł, jak również umowy na FOGR-y. Na drogę w Szańkowie dotacja wynosi 250 000 zł i 150 000 zł na drogę w Wyrzykach. Będą też przedstawiciele Gmin Platerów i Sarnaki, które również otrzymały po 4 mln zł na odcinki dróg, które przejęły od powiatu, czyli na nasze drogi. Jeżeli ktoś z Państwa ma życzenie, to zapraszam na podpisanie umów. W ostatnich kilku dniach otrzymaliśmy również dotację z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach działania dotyczącego zabytków. Jest to kwota 160 000 zł na wymianę okien w Zamiejscowym Wydziale Ksiąg Wieczystych. Z programu „Mazowsze dla Sportu” otrzymaliśmy 144 000 zł na remont boiska przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, blisko 90 000 zł otrzymaliśmy również na wymianę oświetlenia zewnętrznego przy naszych obiektach – chodzi głównie o boiska i szkoły. Zostanie to wszystko wymienione na oświetlenie

ledowe. Mam nadzieję, że rachunki częściowo nam się obniżą. W ostatnich dniach ogłosiliśmy zapytanie ofertowe na remont drogi do Jezior i mam nadzieję, że do tej uroczystości na koniec czerwca droga będzie wyremontowana i przejezdność będzie lepsza. Dzisiaj odbyło się również spotkanie na drodze Zabuzę-Hołowczyce. Dążymy do tego, żeby destrukta, który zostanie zabrany na tej drodze przeznaczyć na uzupełnienie ubytków na tzw. „rozwadówce”. Jest to droga powiatowa. Na ostatniej sesji w Sarnakach dość dużo mówiło się o tej drodze. Ogłosiliśmy również zapytanie ofertowe na równiarkę, żeby te nasze polne drogi powiatowe doprowadzić do przejezdności. Myślę, że jeżeli zostaną uzupełnione ubytki z tego destrukta i też pojawi się równiarka, to jakoś zostanie to dorowadzone do porządku.

Radny, Pan Marian Waszczuk – na „rozwadówce” jest 2,5 km drogi.

Wicestarosta, Pan Michał Michaluk – ma to być w tych miejscach, gdzie jest to niezbędne a później wyrównane równiarką.

Chciałem również poinformować, że zostałem powołany do Rady Społecznej Oddziału Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. Zostałem rekomendowany przez Związek Sadowników, także można powiedzieć, że będę reprezentował Związek Sadowników, jak również rolników z naszego powiatu.

Radna, Pani Bożena Niedzielak – gratulujemy.

3. Starosta, Pan Janusz Kobyliński – chciałbym powiedzieć informacyjnie, że zgodnie z procedurą został ogłoszony konkurs na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy. Termin składania ofert był do 26 maja. Niestety nie wpłynęła żadna oferta. Jest to dosyć rygorystyczne jeśli chodzi o wymagania, które przewiduje ustawa. Musi być 3 letni staż pracy na stanowisku kierowniczym w urzędach pracy lub 5-letni w spółkach zatrudnienia. Wymagania są bardzo trudne do spełnienia. Niestety nie wpłynęła żadna oferta. Konkurs ogłosimy po raz drugi.
4. Radna, Pani Wanda Frączek – zostałam wybrana Prezesem Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Łosickiej, ale nie o to chodzi, bo do tego potrzebni są młodzi ludzie. Chciałam podziękować Zarządowi Powiatu za uzyskaną dotację, ponieważ przygotowujemy XX jubileuszową konferencję, która odbędzie się na początku października. Jej temat to: „Koleją przez Ziemię Łosicką”. Dlatego bardzo przydadzą się nam pieniądze, za które bardzo dziękuję.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – gratulujemy.

5. Radny, Pan Paweł Czmocho – chciałbym zwrócić się do Zarządu, do Pana Starosty o to, żeby po raz kolejny przyjrzał się sytuacji na drodze powiatowej – na ul. Narutowicza. W ubiegłym tygodniu był wypadek – zdarzenie drogowe zarejestrowane przez Policję, drugie nie zarejestrowane – chodzi o uszkodzenie ogrodzenia dawnego ośrodka ZHP. Nie jest to pierwsze zdarzenie na tej drodze. W okolicach innego domu również było podobne zdarzenie. Prosiłbym, żeby po raz kolejny przyjrzeć się temu. Tak, jak kiedyś zgłaszałem prośbę o progi zwalniające na tej ulicy, tak teraz proszę również przyjrzeć się samochodom parkującym na tej ulicy. Dojdzie na pewno do jakiegoś nieszczęścia, bo to, co się dzieje w tej chwili, to jest nie do pomyślenia.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – jeżeli chodzi o parkowanie na ulicy, to trzeba byłoby zrobić projekt organizacji ruchu, który zatwierdzony byłby przez Komendę Powiatową Policji. Progów zwalniających nie możemy zamontować, bo to nie jest droga osiedlowa – lokalna, tylko powiatowa. Drogi powiatowe nie są osiedlowymi. Przy drogach powiatowych z reguły jest jakaś instytucja. Natomiast kwestia zmiany organizacji ruchu może być rozstrzygnięta, tylko musi być porozumienie również z samorządem gminnym, bo jest tam skrzyżowanie. Oczywiście musi być również to zaopiniowane przez Komendę Powiatową Policji. Problem jest taki, że musimy przedstawić jakąś alternatywę, gdzie można zaparkować. Jest to po stronie wnioskodawcy. Nie mamy takiego miejsca, jeżeli Państwo macie, to proszę o propozycje.

Radna, Pani Iwona Muder – całkowicie zgadzam się z zakazem parkowania na tej ulicy. Jeżdżę tamtędy kilkanaście razy dziennie i szczególnie rano jest problem. Jest tam bardzo niebezpiecznie. Jest zajęty jeden pas ruchu. Jest parking przy POM-ie, oczywiście płatny. Ta sytuacja utrudnia życie wszystkim mieszkańcom Łosic. Jest to przecież również droga przelotowa i naprawdę jest bardzo ciężko tamtędy przejechać a w nocy jeszcze ciężko nawet przejść chodnikiem, bo samochody parkują na chodniku.

6. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady, i które zostały przesłane przed sesją Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:

- 1) w sprawie organizacji Mazowieckich Igrzysk Samorządowców, które odbędą się 1 lipca. Zaplanowanych zostało 12 konkurencji sportowych. Pismo zostało wysłane już wcześniej Państwu Radnym. Chętnych proszę o zgłaszanie się w terminie do 24 czerwca, do godz.12.00 - załącznik nr 19 do protokołu,
- 2) podziękowanie Rektora Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach. W wyniku wieloletnich starań i ogromnego wsparcia samorządów lokalnych Uniwersytet uzyskał zgodę na uruchomienie kierunku lekarskiego - załącznik nr 20 do protokołu.

Ad pkt 7 porządku obrad

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady Powiatu, Pani Urszula Sadowska poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pani Przewodnicząca o godz.17.10 zamknęła obrady LXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała
Iwona Wierzbicka
Iwona Wierzbicka

Przewodnicząca Rady Powiatu
Urszula Sadowska
Urszula Sadowska